
    
 

 
GOVERNO DO ESTADO DO CEARÁ 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DO CEARÁ 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 

 

 

Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 27 de fevereiro de 2015, sexta, às 14:00 horas, sob 

convocação do Comitê Gestor. 

 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor:  

Profª. Fátima Maria Leitão Araújo – Procuradora Educacional Institucional; Membros 

da CPA: Profª. Antônia Edna do Nascimento – FAVET; Marcelo Campelo Dantas – 

FAEC; Prof. Francisco Fabio Castelo Branco – SATE; Profª Arminda Silva de Serpa – 

CH.  FALTAS JUSTIFICADAS: Profª. Renata Rosa Russo Pinheiro Costa Ribeiro – 

CED; Profª. Marly Medeiros de Miranda – FAFIDAM; Profª. Tarcileide Maria Costa 

Bezerra – PROPGPq; Prof. Augusto César Porto da Silva – FACEDI. FALTAS Prof. 

Eudênio Bezerra da Silva – FECLI; Prof. Antônio Germano Magalhães Junior – 

Assessor Técnico do LAAV; Prof. Otavio José Lemos Costa – CCT; Profª. Maria José 

Barbosa Gomes – PROPLAN; Profª. Márcia Andréia Barros Moura Fé – CCS; Prof.ª 

Lucia Maria Beserra Veras - Câmara de Educação Superior e Profissional do Cons. 

Estadual de Educação; João Horácio Felipe Junior – Servidor Técnico do DI; Profª. 

Profª. Isaide Bandeira da Silva - Câmara de Coordenadores; Profª Cristiane Maria 

Sampaio Forte – PROGRAD; Prof. Vicente de oliveira Sousa Neto – CECITEC; 

Francisca Odaelza Freitas Moura - Servidora do Corpo Técnico-Administrativo; Cleide 

Maria Amorim dos Santos – FECLESC; Cláudia Ferreira Santos – ISCB; Profª. Sérgio 

Augusto Lima Leitão – PROAD; Rocemilda Alves Ramos – PRAE. 

 

ABERTURA DA SESSÃO: A Profª. Fátima Maria Leitão Araújo iniciou os 

trabalhos da 1ª Reunião Ordinária de 2015 da Comissão Própria de Avaliação 

da UECE, apresentando os seguintes pontos de pauta para discussão: 1. 

Relatório de Autoavaliação 2014; 2. Projeto do Seminário sobre Avaliação 

Institucional (FUNCAP); 3. Planejamento de Ações/Atividades da CPA - 2015; 

4. Projeto Piloto da Autoavaliação (Encaminhamentos) e 5. Informes.  

 

 

DISCUSSÃO DA PAUTA E DELIBERAÇÕES:  

 



1. Relatório de Autoavaliação 2014: Inicialmente, a professora Fátima Leitão 

comentou sobre o encontro da CPA com os coordenadores dos cursos da EAD 

da UECE. No dia da reunião, não estava presente a professora Germana 

Paixão, coordenadora do curso de Biologia à distância, no qual havia a 

proposta de aplicação do projeto piloto para testar os instrumentos de 

avaliação a serem utilizados na Autoavaliação Institucional. A Prof. relatou que 

ao apresentar a proposta do projeto piloto ao grupo de coordenadores 

percebeu uma certa resistência por parte da professora Heloisa do curso de 

Química da EAD, que não concordou com alguns itens do instrumento de 

avaliação, se ausentando da reunião e inviabilizando uma discussão mais 

aprofundada do projeto. O principal ponto que a professora discordava se 

tratava do item do questionário referente se os alunos tinham sido esclarecidos 

pelo professor da disciplina sobre questões de cunho social. A Prof. Fátima 

comentou que o professor Germano Magalhães se prontificou em rever as 

questões discutidas e tentar solucionar o problema. Segundo o professor Fábio 

Castelo, coordenador geral da EAD/UECE, uma nova data pode ser ainda 

agendada no calendário de reuniões da própria EAD para discutir melhor a 

proposta, já que o fato da professora Heloisa não concordar com alguns pontos 

elencados no instrumento de avaliação proposto pela CPA, não inviabilizaria o 

projeto piloto ser realizado na EAD.  

2. Projeto do Seminário sobre Avaliação Institucional (FUNCAP): Foi 

destacado pela professora Fátima Leitão que a FUNCAP está sem presidente 

até a presente data, fato que impede o envio de novos pedidos de projetos 

para custear eventos. Lembrou da proposta do Projeto para viabilizar o 

Seminário sobre Autoavaliação Institucional na UECE, a ser pleiteado junto à 

FUNCAP como uma forma de custear o evento, tendo em vista uma divulgação 

do processo em maior escala na comunidade acadêmica, bem como angariar 

outros recursos necessários para a consolidação da Autoavaliação Institucional 

da UECE. A Prof. Fátima Leitão acordou com o professor Marcelo Campelo, 

um encontro no dia 10.03.15 as 9h, na sala da Procuradoria Educacional, para 

concluírem alguns tópicos que seriam necessários para a finalização do 

projeto.   

3. Planejamento de Ações/Atividades da CPA-2015: o cronograma de 

atividades a serem desenvolvidas no período de 2015 foi apresentado aos 

membros da CPA e a Prof. Fátima explanou sobre algumas ações que  

merecem urgência, como a definição dos cursos para a aplicação do Projeto 

Piloto a fim de testar os instrumentos a serem utilizados na Autoavaliação 

institucional da UECE em 2015. A prof. finalizou afirmando enviar a todos os 

membros da CPA o referido material e as decisões tomadas nessa reunião por 

email.   

4. Projeto Piloto da Autoavaliação (Encaminhamentos): A Prof. Fátima 

relatou que o Projeto Piloto não tinha sido viabilizado no ano passado por conta 



da greve da Instituição e que por isso tínhamos urgência para efetivá-lo nesse 

ano. Foi perguntado à professora Edna se havia a possibilidade de aplicar os 

instrumentos de avaliação no curso de Veterinária no mês de março. Ela 

respondeu que seria inviável pelo simples fato do curso somente retornar às 

suas atividades no final do mês de maio, ou seja, início do período letivo do 

semestre de 2015.1. O Prof. Marcelo Campelo se prontificou a aplicar os 

instrumentos do projeto piloto junto aos alunos e professores do curso de 

Biologia da Faculdade de Educação de Crateús – FAEC, e a Prof. Fátima 

também se prontificou a aplicá-los no curso de História do Campus do Itaperi, 

para que pudessem participar alunos e professores de um curso do interior e 

da capital, sendo a proposta acordada por todos os membros presentes da 

CPA.  

5. Informes: Diante da ausência da maioria dos integrantes da CPA foi 

relembrado que haverá a deliberação das ações aprovadas nessa reunião, 

mesmo sem o quorum mínimo, pois conforme conta no Regulamento da CPA, 

a partir da segunda chamada as ações podem ser deliberadas diante de 

qualquer quantitativo de membros. Comentou que as reuniões devem ocorrer 

uma vez por mês (salvo nas reuniões extraordinárias), com alternância de dias 

da semana (segundas e sextas-feiras). A próxima reunião ficou marcada para o 

dia 23 de março de 2015, numa segunda-feira. A professora Fátima Leitão 

afirmou que enviaria a todos os membros da CPA por e-mail a ata dessa 

reunião, orientando para que todos façam a confirmação da presença nos 

encontros acordados, fato esse que não está sendo realizado. 

 

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada às 16h e eu, Marcelo Campelo Dantas, lavrei esta ata que será lida 

e assinada pelos membros da CPA presentes. 

 

 

 


